
137

 D OI:
УДК   027.08 1:001.89 ]: 0 25 .17:[7 66 :7 .0 2]

Юлія  По л овинча к, 
 до ктор наук із соціа л ьних  комунік ац і й, 
 керів ник  На ціональ ної юри дичної бібл і оте ки , 
Наці он ал ьна  бібліот ека України імені В. І. В е рнадського
Голосіївський просп., 3, Київ, 03039, Україна
e-mail: nub@nbu v. g ov .ua
O RC ID :   h tt ps://or cid.org /0000-0003-4  903 -5  43 4

Л ар иса  Ма твійчук ,
кандидат наук із соціал ь них комунікацій, старший науковий співробітник,
Національна бібліотека України імені В . І. В ер на дського
 Го л ос ії всь кий  пр осп., 3, К и їв , 0 30 39 ,  У кра їна
e-m ai l:    l.matv ij chuk@u k r .n et
ORCI D :  h tt ps://or cid .o rg /0 000-0  00 2 -7230 -90 53

 ВІ З УА Л ЬНА АНА ЛІТ ИКА ТА ІНФ ОГ РАФІЧНА 
П РО ДУКЦІЯ   У  Н АУКОВО-ІН ФО РМАЦІЙ Н ІЙ  
ДІЯЛЬНОС Т І  БІБЛІОТЕ К 

 Ст аття  присвя чена  до слідже нню і нф ографічної інфо рм а ційно-ана літи чної 
проду кції  наукових  бі бліоте к.  С ис тематизовано і снуючі  під ходи до з ас т ос у-
вання  в і зу ал ь ного а на л із у,  виокрем лено  на у кову інфог рафічну п роду кцію як 
с к ла дову суч ас ної інфограф іки. Про аналізов ано основні напрями  біблі от е чн ого 
засто су вання  методів і п ри йомів в із уа л ьної аналітики.  Д о сл іджено п ро єкти, 
що  ре алі зовую ться ана лі ти чними під роз ді лами  НБУВ із в ик о ри ста нням і нс т-
рументарію візуаль ної  ана літики.  Н аг олошено на при нци п ових  відмі нно с тях 
дид а кт ично-ілюстративної  ін фографіки та інфо гр а фі чної про дукції як р е зуль тату 
віз уа лізації  інформаці йних  пот оків дани х,  графі чних мод елей аналізу інформ ації. 
Клю чові слов а:  і нфогр аф і ка , аналіти чний  продукт, візу ал ьна аналі ти ка , 

інформ ац і йні  п отоки,  м он і торинг .

 Специфіка суч асних інф орм ац ійних потоків – швидкі сть про ду ку-
ва ння і перед ачі і нформа ції, роз шир е ння авт орства,  різ но ман ітність форм 
ф ік са ції і носіїв –   ак ту алізують з ав д ання інтенсифі кації роботи  фахівців 
із і нф ормаці йн ими потоками.  Серед е фе ктивних способів опер ув а ння 
в е ли к ими м асивами інфор мації на с уч а сн ому етапі є візу альна а н а-
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л ітика та інфогр а фі чна аналіти чна п родукція як  ре зуль тат її  за стосування. 
Ідеться  про спо сіб систе м ат из а ції і през ентації даних у графічній ф ормі 
із застосув анням різних  ан а літичних та  зображуваль них інструме н-
т і в.  С п ектр заст осування  та кої в ізуал ізованої  ін фо рмації н адз ви ча йно 
широ ки й:   освіта ( н ині акти вно р о зр об л я ється  н ап рям « навчал ьна інфог ра-
ф іка» як  навчал ьн о-і нф ор маційна м о дель реальності чи навчальний  б лок 
ущіль неної інфор ма ції [1,  с. 82]);  пресоз навство та журнал істика ( наразі 
м о жна  говорити про ф ормув ання  ок ремих нап ря мів та  пр одук тів, 
пов’я за них із в ик ор истанням інфогра фі чних при йомів – ж урналістики 
д аних та лонгрід ів); інте нсифік ація  к омуні ка ції в системі влада-с ус-
 п іл ьство  ( рі зного роду с хеми та гра фі чні оповід і,  візуалізов ані алго ри тми 
дій ,  що ілю ст рують чи  ро з’яснюють  оф іц і йну інф ормац ію )  тощо.

Окре мої  уваги  засл уг о вує явище  наукової і нф ог ра фіки.  В икорист ання 
візуал із ації в н ау к ових д ослідж ен нях та науковій  комунік а ції  дає змогу 
вирі ш ити  два блоки завд ань: з о дного б ок у – це  спосіб а на л ізу,  т ому 
можна говорити про такий інструм ен та рій дос л ідж ень, як в і зуальна 
а на літика . З іншого – це спосіб п е редачі с кл адної наук о вої  інформа ції 
для н ефахів ці в , тому інфог рафіка є  ефективним і нструментом в освіті 
та п опу ляриз ації  на уки.

Зва жа ючи на пош и ре ння візуалізо ва ної інформаційної прод у кції, 
в ід повідний н а прям  діяль ності з н айшов  ві д ображення в іст ор іог рафії. 
Існ уючі дос л ідження, що  ст осуються т еми – це пер ев а жно  п рикладні 
матер іа л и,  п окликані о п ис ати та осмис л ити прак тичне застосува ння 
інфогр аф іки.  Проанал ізо вані р о звідки  да ють  змогу в ид ілити  два під ходи 
до  ст ворення і застосування інфографічної  продукції: ілю стр ат ивний 
та а нал іт ичний . 

За перш ого під ходу  ав тори,  в ик ористову ючи і нфогр афічну п ро дукцію 
у своїй  ді ял ьно сті та осми сл юючи  в ід по в ідні практи ки ,  наг о лошують 
на п ре зе нт ативній функції  ін фографіки як  візуальн ого п р ед ставлення 
інф ормації або  д а них  для полег ше ння сприй н яття.  Від так дослідж ення 
 зосереджуються на кори стув ацьких п от р ебах та о собливостях  сп р ий н яття 
в у мовах суч асного інфор ма ці йного вибуху. Біль ш ість українських 
дослідж ень баз ую ться с аме на такому  п ідході і з ос ер еджені або в г ал узі 
журналі ст ики та прес о зна вства ,  або ж педаго гіки та  окремих м ет одик чи, 
нареш ті,  в марк ет и нго вих дослі дж е ннях. Вони р оз гл я дають і нфогра фіку 
з точки  зору доне сення інформації – як  еф ект ивний і н струмент 
« з ахопле ння у ваги» чи як дида кти чний  пр ийом у кон те к сті віз уаль ного 
сприйня ття , осо бл иво коли йдеться про масиви в еликих даних. З  цієї точки 
 з ору наго ло ш у ється на кліп ов ості та  візуал ьн ості м и слення р е ципієнтів,  
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 в ідзначає ться їх  схиль н ість до сприйняття  повідо мл ення «за в із уальною 
 привабли віс т ю» . Отже, зав д ан ням інфог раф іки в изнач ає т ься  «якісне 
унао чнення с кладної і о б’ємної і нфо рмації » [ 1], «ство рення  п ов н оц інної 
графічної  розпов ід і »  [2 ], «подання і нформ а ції в такий спо с і б,  щоб вона 
к р аще сприйма лася  п ер есічним  ре це пієнтом або спонук ала фахівця 
зробити  вл асні  в ис новки не з тек ст у , а саме із зображен ня»  [3 , с. 13 8].

Попри пошире ні сть такого під ходу та вип ра вданість і  ефект ив ність 
з а стосув а ння і нф ографіки в  зазна че них галузя х,  п роблемним в идається 
 зв ед е ння до  та к ого функціон алу  та кож і наук ової інф о гра фіки, яку в ажливо 
в і др із няти від і л ю ст ра т ивн ої .  Під хід, за якого н аукова інфогра фіка 
зводит ься до тако ї , що «дозволяє подати наукові факти та залежності 
в най більш узагальненому виді» [1 с. 80] видається нам спрощеним 
і невдалим, оскільки нівелює значний дослідницький потенціал візуальної 
аналітики та наукової інфографічної продукції як її результату.

Принциповою від мінністю наукової інфографіки від ілюстративно-
дидактичної є її завдання: у цьому випадку йдеться про візуалізацію як спосіб 
аналі тич ної обробки інфор ма ції, Про цес ство рення інфог ра фіки визна-
ча ється як «візу а лі за ція даних» або «візу альна ана лі ти ка», а саме – ана лі-
тичне мір ку вання з вико рис тан ням інте рак тив них інтер фей сів; ство рення 
інфор ма цій них схем та моде лей подання інфор ма ції, де інфог ра фіку визна-
ча ємо як гра фічно пред став ле ний резуль тат такої діяль ності. Вико рис тання 
візу аль ної ана лі тики як нау ко вого інстру мен та рію досить активно вико рис-
то ву ється в різ них нау ко вих галу зях і набу ває поши рення [4].

Розг ля да ючи інфог ра фічну про дук цію в біб лі о теч ній діяль ності, слід 
виок рем лю вати декілька її напря мів. Інфог ра фіка через «пара соль ко вий» 
при нцип визна чення (як опи со вий тер мін для інфор ма цій ної про дук ції, 
ство рення якої перед ба чає гра фічну реа лі за цію) має високе видове різ но-
ма ніття й активно вико рис то ву ється в різ них напря мах біб лі о теч ної діяль-
ності. Якщо йдеться про куль тур ницьку, про світню, по пуля ри за торську, 
орга ні за ційну діяль ність – є сенс визна чати пов’я зану з нею про дук цію 
як дидак тично-ілюст ра тивну інфог ра фіку і вивчати в кон тексті широ ких 
біб лі о те коз нав чих дос лі джень.

З пог ляду нау ково-ін фор ма цій ної діяль ності можна виді лити той 
сег мент інфог ра фіч ної про дук ції, що є резуль та том візу аль ної ана лі тики 
як спо собу ана лізу вели ких даних і вод но час пред став лення резуль та тів 
такого ана лізу. В інфор ма цій ній біб лі о теч ній діяль ності саме цей інстру-
мен та рій забез пе чує ефек тивну роботу з інфор ма цій ними потоками.

Отже, метою статті є вияв лення та окрес лення клю чо вих ознак нау ко вої 
інфог ра фіч ної про дук ції як резуль тату візу а лі за ції інфор ма цій них пото ків 
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даних, гра фіч них моде лей ана лізу інфор ма ції. Дже рель ною базою 
дос лі дження мето дів і при йо мів візу аль ної ана лі тики стали інфог ра-
фічні про єкти, що реа лі зо ву ються ана лі тич ними під роз ді лами НБУВ. 
Окрім цього, дос лі дження базу ється на низці ста тей роз роб ни ків таких 
про єк тів [5, 6, 7, с. 274–276, 410–412], у яких визна чено загальні мето до-
ло гічні при нципи від бору і сис те ма ти за ції мате рі а лів моні то рингу, 
основні напрями ана лізу та під ходи до візу а лі за ції, спів від но шення між 
кла сич ними видами ана лізу (інтент-, кон тент-, дис курс-) та візу а лі за цією 
як одним з інстру мен тів вияв лення інфор ма цій них тен ден цій. Також 
про ана лі зо вано роз відки нау ков ців, що реа лі зо ву ють окремі про єкти 
за мето ди ками візу аль ного ана лізу [8, 9, 10].

За останнє деся ти ліття (з 2012 р.) за мето ди кою візу аль ного ана лізу 
інфор ма цій них пото ків інфор ма ційно-ана лі тич ними під роз ді лами 
НБУВ – СІАЗ, НЮБ та ФПУ – реа лі зо ву ва лись як сис темні про єкти, 
так і ситу а тивні. До пер ших, тобто таких, що функ ці о ну ють впро довж 
років, можна від нести, напри клад, декілька варі ан тів моні то рингу 
та уза галь нення висвіт лення укра ї нсь кої тема тики в зару біж них ЗМІ. 
Резуль та том цих про єк тів є, з одного боку, випуски інфор ма ційно-ана лі-
тич них бюле те нів, що пре зен ту ють вияв лені в резуль таті від бору, сис те-
ма ти за ції та ана лізу пуб лі ка цій зару біж них ЗМІ тен ден ції пред став лення 
в гло баль ному інфоп рос торі укра ї нсь кої тема тики. З іншого – у про цесі 
їх реа лі за ції фор му ється дже рельна база для подаль ших дос лі джень 
у різ них галу зях – від пре соз навства до між на род них від но син та нові т-
ньої істо рії. Реа лі зо ву ються такі про єкти з акцен том на тема тичну спе ци-
фіку фахів цями Наці о наль ної юри дич ної біб лі о теки та Фонду Пре зи-
ден тів України.

До дру гих, визна че них як ситу а тивні, можна від нести цілу низку 
тема тич них про єк тів, реа лі за ція яких пов’я зана з акту а лі за цією тих 
чи інших сус піль них про це сів та запи том замов ни ків інфор ма ційно-
ана лі тич них під роз ді лів НБУВ на ана ліз їх висвіт лення у віт чиз ня ному 
чи зару біж ному інфор ма цій ному прос торі. Серед них: «Тен ден ції 
про тест них настроїв у гро мадсь кій дум ці», «Про блеми сус піль ної ста біль-
нос ті», «Висвіт лення питань реін тег ра ції Дон ба су», «Висвіт лення питань 
євро ін тег ра ції в наці о наль них та регі о наль них ЗМІ», «Ана ліз чин ни ків 
сус піль них збу рень», «Домі ну ючі теми сус пільно-по лі тич ного харак теру 
у від обра женні елект рон них ЗМІ», «Події. Пер сони: регі о наль ний зріз».

По при від мін ності в тема тиці, для цих про єк тів можна виді лити спільні 
риси: об’єк том дос лі дження є не власне сус пільні про цеси, а їх висвіт-
лення в інфор ма цій ному прос торі, що пот ре бує вра ху вання особ ли вос тей 
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медій ного від обра ження та дос лі дження саме цього аспекту за спе ці-
аль ними мето ди ками; акту аль ність про бле ма тики та швид коп лин ність 
про це сів, звідси – запит на щотиж неві огляди з наступ ним уза галь нен ням 
за більші пері оди; масш таб ність про ду ко ва ного у ЗМІ інфор ма цій ного 
потоку зі знач ною пито мою вагою показ ни ків регі о наль них про це сів, 
що пот ре бує опра цю вання вели кої кіль кості пові дом лень (у серед-
ньому – від ста до п’я ти сот на тиж день) та під ви ще ної уваги до ана лізу 
регі о наль них ЗМІ. Затре бу ва ність такого роду про єк тів, що реа лі зу ються 
інфор ма ційно-ана лі тич ними під роз ді лами НБУВ пос тійно упро довж 
три ва лого часу, свід чать про їх ефек тив ність та сус пільну користь 
як інфор ма цій ного супро воду сис теми при йн яття управ лінсь ких рішень. 
Одно часно рет ро спек тивні бази таких дос лі джень можна роз гля дати 
як перс пек тив ний дже рель ний мате ріал для цілої низки нау ко вих дос лі-
джень сус пільно-по лі тич ного спектра.

Окремо варто виді лити тре тій вид інфог ра фіч ної про дук ції, що об’єд нує 
засто су вання візу аль ної ана лі тики до біб лі о теч них вхід них доку мент них 
пото ків. До таких нале жать про єкти НЮБ із рефе ра тив них огля дів 
нау ко вих дос лі джень – тема тичні (як от, при свя чені 25-річчю при й-
н яття Кон сти ту ції Укра їни та засну вання Кон сти ту цій ного Суду Укра ї ни) 
чи рет ро спек тивні (огляди дисер та цій них дос лі джень пра во вої тема тики 
за визна чені пері оди часу). На під ставі ана лізу аку му льо ва них нау ко вих 
робіт про по ну ється уза галь ню ючий ана лі тич ний огляд основ них харак-
те рис тик цього доку мен таль ного потоку на основі візу аль ної ана лі тики 
з від по від ною інфог ра фі кою. Доку менти ана лі зу ються за видом пуб лі-
ка ції, міс цем (нау ко вою уста но вою) під го товки, тема ти кою дос лі джень.

На пра цю вання цих про єк тів дає змогу зро бити низку уза галь нень щодо 
мето дик та спе ци фіки від по від ної ана лі тич ної діяль ності. До основ них 
ета пів під го товки інфог ра фіч ної про дук ції на основі візу аль ної ана лі тики 
слід від нести: по-перше, моні то ринг і від бір інфор ма ції; по-друге – струк-
ту ру вання і попе ред ній ана ліз, вияв лення повто рю ва них показ ни ків, 
що над аються для подаль шого ана лізу. Тре тій етап – візу а лі за ція із засто-
су ван ням ком п’ю тер них про грам і, нареш ті, – ана ліз та опис вияв ле них 
через візу а лі за цію тен ден цій. Зупи ни мось деталь ніше на кож ному 
із етапів.

Отже, що сто су ється моні то рингу і від бору інфор ма ції, фахівці [5] 
виок рем лю ють під ходи, що зале жать від завдань, пос тав ле них перед 
дос лід ни ками. Зок рема, ефек тив ним з пог ляду вияв лення голов них 
тен ден цій і дина міки змін в інфор ма цій ному прос торі у віт чиз ня них 
чи іно зем них ЗМІ є ана ліз новин них пото ків за гене тич ним при нци пом, 
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що перед ба чає мак си мально вичерп ний від бір новин за похо джен ням: 
укра ї нсь ких ЗМІ, регі о наль них, зару біж ної новин ної укра ї ніки; офі цій-
них, про ду ко ва них пев ною полі тич ною силою, окре мим видан ням 
чи жур на ліс том тощо. Іншим під хо дом можна назвати тема тич ний, коли 
об’єк том ана лізу є вся наявна, неза лежно від похо дження інфор ма ція 
з тієї чи іншої теми. Крім тема тич ного під ходу, що перед ба чає пос тій ний 
моні то ринг тієї чи іншої теми, можна виді лити про блем ний, що вида ється 
доціль ним у випадку, коли є необ хід ність виявити тен ден ції висвіт лення 
не про тяж них у часі про це сів, а окре мих подій, явищ чи ситу а цій, що не 
перед ба чає дос лі дження дина міч них аспек тів [5].

Дру гий етап – струк ту ру вання і попе ре д нього ана лізу інфор ма ції 
перед ба чає, як пра вило, фор му вання таб лиць (рис. 1) із фік са цією ста тис-
тич них показ ни ків харак те рис тик інфор ма цій них пото ків. Основ ним 
кри те рієм для сис те ма ти за ції і під ра хунку прак тично у всіх про єк тах 
є тегу вання (визна чення клю чо вих слів або вира зів, сукуп ність яких 
роз кри ває основну тему від іб ра них доку мен тів; мож ливе визна чення 
вуж чих кон к те ти зо ва них під те гів).

Рис. 1. Робоча таб лиця попе ре д нього ана лізу інтен сив ності висвіт лення 
клю чо вих питань сус піль ного дис курсу в регі о наль ному зрізі (фраг мент)
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На цьому ж етапі вияв ля ються залежно від пос тав ле них завдань повто-
рю вані показ ники, пов’я зані із регі о наль ними, персональ ними, інсти ту-
цій ними чи іншими харак те рис ти ками доку мен тів, а також – внут рішні 
харак те рис тики тексту (тональ ність, інтен ції, вияв лення мані пу ля цій). 
Харак те ри зу ючи тональ ність пові дом лень, ана лі тики, які здійс ню ють 
попе редню сис те ма ти за цію, мар ку ють її як «пози тив» (ком п лі мен тарно 
щодо теми/об’єкту пові дом лен ня), «нега тив» (кри тич но), «нейт ральні 
пові дом лен ня» (новинні пові дом лення без оці ноч них суджень; пові дом-
лення, де дотри мано балансу думок і оці нок; в т. ч. офі ційні пові дом-
лен ня); з’я со ву ють кому ні ка тивні інтен ції, тобто спо ну ка ючі чин ники 
мов ної дії, наміри авто рів текс тів (кри тика, роз’яс нення, інфор му вання, 
зви ну ва чення, ана ліз, про су вання тощо), а також за необ хід ності визна-
ча ють мате рі али, що мають ознаки мані пу лю вання (при хо вано упе ре-
джені мате рі али, спря мо вані на фор му вання пев них пере ко нань), інфор-
ма цій ної війни (відк рито упе ре джені мате рі али, транс лю вання російсь ких 
чи інших воро жих щодо Укра їни нара ти вів).

На ступ ний етап ана лізу – ком п’ю терна візу а лі за ція. Огляд най більш 
поши ре них видів інфор ма цій ної гра фіки у цій статті здійс нено на основі 
кла си фі ка ції за зміс тов ним кри те рієм, яку запро по ну вали укра ї нські 
дос лід ники О. Вовк і Р. Черемсь кий [11].

Рис. 2. Види інфог ра фіки [11]
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Ви хо дячи з наве де ної кла си фі ка ції, основ ними при йо мами візу а лі за ції, 
що вико рис то ву ються для дос лі джу ва них ана лі тич них про єк тів, є похідні 
від таб лиць та мап – діаг рами, гра фіки та кар тог рами, їх засто су вання 
дає змогу виявити інфор ма ційні тренди, порів ню вати явища за зада ними 
ознаками.

Ді аг рами в про цесі візу а лі за ції даних засто со ву ються для порів няння 
ста тис тич них показ ни ків за зна чен ням або про пор цій ним спів від но-
шен ням. У такий спо сіб можна з’я су вати (через час тоту зга ду вань 
клю чо вих слів, пер со на лій, інсти ту цій тощо) рівень при сут ності в інфор-
ма цій ному полі тієї чи іншої теми, її основні скла дові з про пор цій ним 
спів від но шен ням та інші харак те рис тики (рис. 3, 4).

Рис. 3. Висвіт лення укра ї нсь кої тема тики в іно зем них ЗМІ
(спів від но шення за країнами)

Перс пек тив ними вида ються при йоми поєд нання діаг рам, що співс тав -
ля ють декілька показ ни ків. Так, на рис. 5 про і люст ро вано поєд нання 
ана лізу клю чо вих тем з «укра ї нсь кого питан ня», висвіт лю ва них 
російсь кими і захід ними ЗМІ. Накла дання діаг рам чітко вияв ляє роз біж-
ності у висвіт лю ва ній тема тиці, а піки за окре мими тегами – показ-
ники педа лю вання того чи іншого питання в інфор ма цій ному прос торі. 
За цим же при нци пом поєд ну ються інші показ ники, що дає змогу виявити 
або їх коре ля цію, або забез пе чити об’єм ність (різ но біч ність) харак-
те рис тики, як, напри клад, порів няння пові дом лень щодо реін тег ра ції 
тим ча сово оку по ва них тери то рій за дже ре лом (хто комен тує питан ня), 
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кана лом (тип ЗМІ) та інтен ці о наль ною спря мо ва ністю (мета пові дом-
лен ня), що сприяє різ но біч ному визна ченню спо собу побу дови медій ного 
дис курсу з теми.

Рис. 4. Спів від но шення час тоти зга ду вань (за роз мі ром) та тема тич ної 
бли зь кос ті (за кольо ром) клю чо вих слів, що роз кри ва ють ана лі зо вану тему

Рис. 5. Поєд нання діаг рам для співс тав лення різ них показ ни ків
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Для зобра ження трен дів у дина міці слу гу ють гра фіки. Так, напри-
клад, рефе ра тив ний огляд нау ко вих дос лі джень, при свя че них висвіт-
ленню діяль ності Кон сти ту цій ного Суду Укра їни (візу а лі за ція біб лі о-
г ра фії вхід ного доку мент ного потоку за рока ми), з одного боку, засвід чує 
зрос та ю чий тренд нау ко вого інте ресу до про блеми та коре лю ється 
із загаль ною ста тис ти кою про ду ку вання нау ко вої пуб лі цис тики, зок рема 
і в юри дич них нау ках в Укра їні. З іншого – перс пек тив ним з пог ляду 
нау коз нав чих та істо рі ог ра фіч них дос лі джень вида ється ана ліз «піків» 
на гра фіку (рис. 6) як сплес ків дос лі джень та їх зв’язку з про це сами 
рефор му вання Кон сти ту цій ного Суду та стану роз витку кон сти ту цій ної 
юсти ції в Укра їні. Ідеться про сплески кіль кості пуб лі ка цій у 2001, 2006, 
2010, 2016 та 2019 р. [12, с. 8].

Зга дані вище фонові кар тог рами є ефек тив ними для порів няння явищ 
за тери то рі аль ною озна кою, оскільки дають змогу виявити інтен сив ність 
будь-якого показ ника в межах зада них тери то рі аль них оди ниць, як от 
на рис. 7, де гус тота кольору є свід чен ням біль шої кіль кості пові дом лень 
про про блеми сус піль ної ста біль ності в регі о наль ному зрізі. Вико рис тані 
додат ково пік токг рами вка зу ють на тип вияв ле них проблем.

Рис. 6. Діяль ність Кон сти ту цій ного Суду України.
Ре фе ра тив ний огляд нау ко вих дос лі джень
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Рис.7. Вико рис тання кар тог рам для вияв лення інтен сив ності показ ни ків
у межах зада них тери то рі аль них оди ниць

У такий спо сіб основні інстру менти візу а лі за ції для ана лі зо ва них 
про єк тів – діаг рами, гра фіки, кар тог рами – дають змогу виявити неоче-
видні поза інфог ра фі кою харак те рис тики: типові ознаки, тен ден ції 
та ано ма лії, коре ля ції та вза є мо з в’язки. На завер шаль ному етапі здійс ню-
ється ана ліз вияв ле них через візу а лі за цію харак те рис тик, при та ман них 
інфор ма цій ним потокам.

Отже, дос лі джені інфор ма ційні про єкти ана лі тич них під роз ді лів НБУВ 
із засто су ван ням візу аль ної ана лі тики як методу вияв лення зако но мір-
нос тей у вели ких або склад них набо рах даних, дають під стави зро бити 
від по від ний висно вок, що їх реа лі за ція може бути від не сена до нау ково-
ін фор ма цій ної діяль ності біб лі о тек.

Про ана лі зо вані про єкти інфор ма ційно-ана лі тич них під роз ді лів біб лі о -
тек, що базу ються на засто су ванні візу аль ної ана лі тики, можуть бути 
сис те ма ти зо вані за при нци пом вирі шу ва них завдань: по-перше, про єкти 
з ана лізу новин них пото ків, що дають змогу визна чати ті чи інші тренди 
полі тич ного, еко но міч ного, соці аль ного життя; по-друге, ана ліз пуб лі-
ка цій зару біж них ЗМІ з укра ї нсь кої тема тики, у резуль таті моні то-
рингу здійс ню ється попе ред ній ана ліз із засто су ван ням інстру мен та рію 
інфог ра фіки та фор му ється дже рельна база для подаль ших дос лі джень; 
по-третє – ана ліз вхід ного потоку біб лі о теч них ресур сів різ ної тематики.
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За сто су вання до ана лі зо ва них даних, що харак те ри зу ють інфор ма ційні 
потоки, гра фіч ної інтерп ре та ції збіль шує обсяг дже рел і одно часно ком п-
ре сує їх, у такий спо сіб уна оч нює їх зв’язки та зако но мір ності.

З огляду на затре бу ва ність опи са них роз ро бок та мож ли вості роз ши-
рення як номенк ла тури про єк тів, так і усклад нення їх струк тури, 
візу альна ана лі тика та інфор га фічна про дук ція вида ються перс пек тив ним 
напря мом нау ково-ін фор ма цій ної діяль ності біб лі о тек.
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Visual Analytics and Infographic Products in Libraries Scientifi c 
and Information Work

The article presents the research of infographic information and analytical products 
of scientifi c libraries. Existing approaches to the use of visual analysis are systematized, 
scientifi c infographic products are singled out as a component of modern infographics. 
The main areas how library could applicate methods and techniques of visual ana-
lytics are examined. The projects implemented by V. I. Vernadsky National Library 
of Ukraine analytical divisions using visual analytics tools, are studied. The projects 
of libraries information and analytical units, based on the application of visual analyt-
ics, can be systematized according to the principle of tasks to be solved. Firstly, projects 
on the analysis of news fl ows, which allow to determine certain trends of political, eco-
nomic, social life; secondly, the analysis of foreign mass media publications on Ukrai-
nian topics, and as a result of the monitoring, a preliminary analysis is carried out using 
the infographic toolkit, and a source base is formed for further research; thirdly, the 
analysis of the incoming fl ow of library resources on various subjects. The main visu-
alization tools for analyzed projects – diagrams, graphs, cartog r ams – make it  possible 
to reveal chara ct e ri stics  that are not o b vious  w it hout inf og ra p hic pre se n ta tion: t y pi cal 
features, tre nds and ano m ali es ,  correl at ions and rela tionships. 

Emphasis is pla ced on the fundamental diff erences between didactic and illustrative 
infographics and infographic products as a result of visualization of information fl ows 
of data, graphic models of information analysis.

Keywords: infographics, analytical product, visual analytics, information fl ows, 
monitoring.


